
Εκτός ελέγχου η γρίπη. 51 οι νεκροί - 7 νέοι θάνατοι

Εκτός ελέγχου είναι πλέον η κατάσταση στην Ελλάδα με τη γρίπη. Επτά άνθρωποι
έχασαν τη ζωή τους λόγω επιπλοκών από τη γρίπη το τελευταίο 24ωρο,
ανεβάζοντας το συνολικό αριθμό...

      

των θυμάτων σε 51, ενώ την Παρασκευή (5/2) ο αριθμός αυτών που νοσηλεύονται
διασωληνωμένοι σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) ανέρχεται στους 114!
Με δεδομένο ότι τα διαθέσιμα κρεβάτια σε ΜΕΘ είναι περίπου 640 (περίπου 200
είναι κλειστά λόγω έλλειψης προσωπικού), οι ασθενείς με γρίπη «καταλαμβάνουν»
το 18% των κλινών ΜΕΘ του ΕΣΥ. Η πίεση που ασκείται λόγω της επιδημίας γρίπης
αυτήν την περίοδο – και θα ασκείται για τουλάχιστον άλλες τρεις εβδομάδες- στο
σύστημα υγείας, και στο τομέα των ΜΕΘ, είναι τεράστια.
Το ποσοστό των ασθενών που νοσεί με γρίπη τύπου Α(Η1Ν1) και εμφανίζει
σοβαρές επιπλοκές είναι πολύ μεγάλο σε σχέση με τις ανάγκες που πρέπει να
καλύψει συνολικά το ΕΣΥ και οι ΜΕΘ. Προφανώς στις ΜΕΘ χρειάζεται να
εισαχθούν και άλλες κατηγορίες ασθενών όπως οι καρδιοπαθείς, οι τραυματίες,
όσοι έχουν υποστεί εγκεφαλικά επεισόδια, κάποιοι ασθενείς μετά το χειρουργείο,
όμως πρακτικά αυτό δεν είναι εφικτό. Οι γιατροί ασκούν το κλινικό έργο τους σαν
να βρίσκονται σε... συνθήκες πολέμου και αναγκάζονται να αξιολογούν τα
περιστατικά και να κρίνουν ποιο θα εισαχθεί και ποιο όχι με βάση τις πιθανότητες
που εκτιμούν ότι έχει σχετικά με την καλή έκβασή του.
Υπό αυτές τις συνθήκες, όσοι ασθενείς με γρίπη έχουν εισαχθεί στην Εντατική
θεωρούνται πραγματικά... τυχεροί. Άτυπα δίνεται προτεραιότητα στους νεότερους
ασθενείς – με βάση τα στοιχεία των ασθενών που νοσηλεύτηκαν ή νοσηλεύονται σε
ΜΕΘ, οι περισσότεροι είναι ηλικίας 34 έως 60 χρόνων. Από την επιδημιολογική
επιτήρηση προκύπτει επίσης ότι 13 ασθενείς με βαριάς μορφής γρίπη
νοσηλεύτηκαν εκτός ΜΕΘ. Εξ αυτών, όμως, μόλις οι δύο βγήκαν νικητές από αυτήν
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την περιπέτεια. Οι 11 κατέληξαν.
Τρία παιδιά θύματα της γρίπης
Σύμφωνα με τα πρόσφατα διαθέσιμα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης
Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), από τους 233 ασθενείς που νοσηλεύτηκαν σε ΜΕΘ από την
αρχή του έτους οι 14 ήταν παιδιά, ηλικίας λίγων μηνών έως και 16 χρόνων.
Σήμερα οι ανήλικοι ασθενείς με γρίπη που νοσηλεύονται σε ΜΕΘ είναι 4. Επτά
παιδιά έχουν λάβει εξιτήριο από τη ΜΕΘ και τρία έχουν χάσει τη μάχη για τη ζωή.
Τα δύο εξ αυτών είχαν υποκείμενο νόσημα και το τρίτο καταγράφηκε ως υγιές
παιδί – θύμα της γρίπης.
Ανεμβολίαστοι οι ασθενείς στις ΜΕΘ
Το αντιγριπικό εμβόλιο, το μοναδικό ισχυρό όπλο προφύλαξης έναντι των ιών της
γρίπης, εφέτος στην χώρα μας, έχει «απενεργοποιηθεί» εξαιτίας της άρνησης των
Ελλήνων να το κάνουν. Είτε από αδιαφορία είτε από άγνοια οι βασικές ομάδες του
πληθυσμού που πρέπει να λαμβάνουν το αντιγριπικό εμβόλιο κάθε χρόνο, δηλαδή οι
ηλικιωμένοι, οι χρονίως πάσχοντες, οι έγκυες, οι επαγγελματίες υγείας, δεν έχουν
εμβολιαστεί.
Το χαμηλό εμβολιαστικό ποσοστό μαρτυρούν και τα στοιχεία της επιδημιολογικής
επιτήρησης του ΚΕΕΛΠΝΟ. Σε σύνολο 200 ασθενών με γρίπη που νοσηλεύτηκαν ή
νοσηλεύονται σε ΜΕΘ (για τους 33 δεν υπάρχουν στοιχεία), μόλις οι 10 είχαν
εμβολιαστεί! Πρόκειται για το 5% των βαρέως ασθενών που μπήκαν στις ΜΕΘ. Από
αυτούς τους δέκα που είχαν κάνει το αντιγριπικό εμβόλιο, οι τέσσερις κατέληξαν
και οι έξι κατάφεραν να βγουν από τις ΜΕΘ.
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